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Конспект ООД в подготовительной к школе 

группе 

 « Моя страна - Россия. Малая Родина. Мой 

любимый город Сасово» 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

г.Сасово 



 

Цель: Воспитание у детей старшего возраста чувства 

патриотизма, уважение к своей Родине.  
Образовательные задачи:  
Закрепить с детьми понятия: «Россия», «Родина» (малая, большая); 

Упорядочить, закрепить информацию о России; 

Закрепить и обобщить знания детей о государственных символах 

России: флаг, герб, гимн; 

Формировать элементарные представления о функциональном 

назначении гимна, герба и флага; 

Формировать умение ориентироваться в ближайшем природном 

и культурном окружении и отражать это в рисунках;  

Вспомнить историю нашей страны (праздники, старинную обувь, 

кем славилась Россия, как называется русский сувенир). 

Вспомнить, кто такой А.П. Аверкин и что названо в его честь в 

г. Сасово;  

Закрепить название родного города, рассмотреть герб г. Сасово 

и некоторые его достопримечательности.  

Развивающие задачи: 

Развивать у детей познавательный интерес, познавательные способности, 

словарный запас запас.; 

-Развивать чувство ответственности и гордость за свою страну.  

Воспитательные задачи: 

Воспитывать чувство гордости и  любви к  родной стране и 

малой Родине, чувство гордости за своих земляков.  

Создать радостное настроение. 

Материалы: платочки, цветы, маршрут путешествия, презентация к 

викторине, стенд для рисунков.  

Виды деятельности: 

Игровая, коммуникативная, изобразительная,  двигательная, 

познавательная. 

Планируемый результат: 

Уважительно относиться к государственным символам: флагу, гербу, 

гимну России; 

Иметь патриотические чувства к Родине: любовь, гордость, уважение к 

родной стране, бережное отношение к ней; 

Повышение интереса к занятиям; 

Создание условий для формирования познавательных ценностей; 

Умение детей абстрактно мыслить, отстаивать свое мнение. 

 

Ход занятия: 

-Ребята,  любите ли вы путешествовать?  

Да! 



 

-Тогда  сейчас мы с вами отправимся путешествовать, а чтобы 

нам не было скучно в дороге, споем песенку.  (Исполнение 

одного куплета песни «Голубой вагон»),  

              -Мы с вами приехали на первую станцию, называется она 

«Государственная».  

              Ребенок:              Великую землю, Любимую землю,  

                                          Где мы родились и живем.  

                                          Мы Родиной светлой,  

                              Мы Родиной милой,  

                              Мы Родиной нашей зовем.  

-О чем говорится в этом стихотворении? (Ответы детей).  

-Как называется наша страна? (Ответы детей).  

-А какая она, наша Россия?  

(Большая, любимая, огромная, богатая, сильная, родная ). 

-Как называется главный город России? (Ответы детей).  

-Как называют жителей России? (Ответы детей).  

-У каждого государства есть свои символы.  (Ответы детей).  

-Какие вы знаете символы России? (Ответы детей).  

-Правильно. Герб, флаг, гимн (показ герба, флага).  

-Что изображено на гербе России? 

-Не простая птица, а орел двуглавый:  

Чтоб на запад и на восток 

Он смотреть бы сразу мог,  

Сильный, мудрый он и гордый.  

Он России дух свободный. 

-Какие цвета на флаге России? 

-Что такое гимн России? 

-Гимн - главная государственная песня исполняется в особо 

торжественных  случаях.  

-Как исполняют и слушают гимн? 

-Гимн исполняют и слушают стоя.  

-Сейчас мы с вами исполним куплет из гимна России. (Дети стоя 

исполняют 1 куплет гимна).  

 -А наше путешествие продолжается. (Звучит музыка).  

Мы с вами прибыли на станцию «Историческая».  

-Какие праздники отмечаются на Руси с древних времен? 

(Рождество, Пасха, Масленица).  

-Что пекут на масленицу? (Ответы детей).  

-Что красят на Пасху? (Ответы детей).  

-Какую обувь носили в старину русские крестьяне? (Ответы 

детей). 

-Правильно, лапти. Лапти плели из лыка липы, вяза и даже 

березы. ( Показ слайдов) 

-Какую обувь носили и носят сейчас в самые сильные морозы? 



 

-Правильно, валенки. Валенки валяли вручную из овечьей 

шерсти. -Они мягкие и теплые. Русские валенки прочны и 

надежны. (Показ слайдов).  

-Кем славилась Россия? (Чудо мастерами).  

-Дерево и глину в сказку превращали,  

-Красками и кистью красоту творили,  

-Своему искусству молодых  У Ч И ЛИ .  

-А сейчас мы с вами видим расписные металлические 

жостовские подносы. Алых ягод россыпь.   (Показ слайда).  

-А сейчас мы с вами видим расписную гжельскую посуду. 

Гордятся в Гжели жители небесной синевой, 

Не встретите на свете вы красоты такой.  (Показ слайда). 

Чудо творцы  расписывали предметы из дерева городецкой 

росписью. 

Голубизну небесную, 

Что сердцу так мила 

Кисть мастера на чашку 

Легко перенесла.  

Есть па Волге город древний 

Под названием Городец. 

Славится по всей России- 

Своей росписью творец .( Показ слайда).  

-Какой русский сувенир считается символом России?  

-Русская матрешка. (  Показ слайдов). 

-Покорил весь божий мир 

Самый русский сувенир.  

И в полметра и с ладошку.  

Кукла яркая - матрешка. 

В гости к нам пришли матрешки,  

Разноцветные одежки 

Весь народ глядит в окошки,  

Танцевать пошли матрешки.  

(Танец матрешек).Физминутка 

-А наше путешествие продолжается.(Звучит музыка.)  

-Следующая станция_- «Праздничная, юбилейная». 

-Какое интересное название. Секрет названия станции раскрою 

вам позже. В большой стране у каждого человека есть свой 

маленький уголок: город, деревня, улица. Дом. Где он родился и 

живет. Это место называется малой Родиной. Из множества 

таких маленьких родных уголков и состоит наша общая великая 

Россия. -Как называется город, в котором мы родились и живем? 

Как называют жителей нашего города? 

-Город Сасово - это наша малая Родина.  (Показ слайдов). А  

сейчас я раскрою секрет названия станции. В этом году у нашего 

города праздник - юбилей. Городу нашему исполняется 90 лет. 



 

Дети читают стихи: 

Мой город неприметный  

И небольшой совсем, 

Но есть в нем сила тайная  

Аллей и площадей. 

Известен он не каждому.  

Но это не беда.  

Любим мой город многими  

Надолго, навсегда.  

Весной, когда распустятся  

Деревья и цветы.  

Весь город станет сказкою,  

 Ты только посмотри. 

Мой город неприметный. 

 Без всяких он затей,  

 Но есть в нем сила тайная,  

Он сердцу всех милей.  

Есть края прекрасные  

Только в том секрет,  

Что роднее Сасово  

В мире места нет.  

Светит солнце ласково  

Над спокойной  Цной 

С добрым утром Сасово,  

Город мой родной! 

-Как называют жителей города Сасово? (Ответы детей).  

-Как у каждого города, у города Сасово есть свой герб и он что -

то 

символизирует. На гербе изображается то, чем город славился. 

славится, гордится, дорожит.  (Показ слайда).  

-Давайте рассмотрим изображения на нем.  

-В виде чего изображен герб? (Ответы детей).  

-Правильно. В виде щита.  

-Что изображено на гербе справа от вас? (Ответы детей).  

-На зеленом фоне 2 серебреные полоски, означающие железную 

дорогу.  

-Что изображено на гербе слева от вас? (Ответы детей).  

-На серебреном фоне голубая волнистая полоса символизирует 

реку ЦН У . .  

-Что изображено в середине щита? (Ответы детей).  

-Золотая связка каната, посередине перехвачена золотой 

веревкой. -Это говорит о том, что г. Сасово славился 

изготовлением канатов и веревок.  

-Что изображено вверху? (Ответы детей).  



 

Корона в виде башни. На короне 3 золотые монеты. Это 

означает, что в Сасове была развита торговля.  

-Что изображено в квадрате? (Ответы детей).  

-Старинная зеленая княжеская шапка с черной собольей  

О П У Ш К О Й ,  над которой золотое украшение с камнем.  

-А сейчас посмотрим, как вы запомнили герб нашего города и 

герб России. 

-Из частей  Н У Ж НО  будет сложить герб России и герб г. Сасово.  

(Игра «Собери герб»).  

-Нас много, ребята.  

Пусть каждый из вас 

Цветочек для сада подарит сейчас.  

Пycть лучше и краше сама, как весна 

Становится наша родная страна.   

Физминутка. А теперь пора отдохнуть, распрямиться, подтянуться, 

поднимайся, не ленись, на физминутку становись. 

(Упражнение с цветами).  

-Какая река протекает в городе Сасово? (Ответы детей)  

-На какой улице находится наш детский сад? (Ответы детей).  

-Улицы города называются в честь знаменитых людей.  

-Кто такой А. П. Аверкин и чем он знаменит? (Ответы детей).(  

Показ слайдов).  

-A.П. Аверкин наш земляк, композитор. Он прославил наш город 

своим творчеством. Песни его отличаются мелодичностью, 

напевностью. Он родился в д. Шафторка  (показ слайда),  

недалеко от г. Сасово и в его ломе открыли музей  (показ 

слайда). Музей имени А .П. Аверкина открыт и в г. Сасово  

(показ слайда).  Каждый год в нашем городе проходит фестиваль 

песен в честь A.П. Аверкина.  Показ слайдов.  

-А сейчас мы проверим, хорошо ли вы знаете свой город . (Показ 

слайдов с достопримечательностями г. Сасово).  

-Мы много путешествовали сегодня по нашей стране. 

Справились со всеми заданиями. Осталось еще одно. Так как у 

нашего города юбилей, то принято дарить подарки. Но мы пока 

еще маленькие его граждане и поэтому подарим нашему городу 

наши рисунки о городе и о его жителях, которые вы нарисовали. 

(Дети прикрепляют на стенд свои рисунки)  

-Посмотрите, какая красивая выставка получилась.  

-У нашего города День рождения. Нас угостили вот таким 

сладким пирогом. Путешествие наше закончилось и мы 

отправляемся в группу на чаепитие.  

 


